

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

中国地质学会第32、33届理事会 及“二〇〇〇年中国地质”讨论会

开 幕 词

黄 汲 清

(中国地质学会第32届理事会理事长)



新年伊始，春节前夕，中国地质学会第32届理事会第三次全体会议与新产生的第33届理事会第一次全体会议，今天开幕了。三天之后，我们还要召开“二〇〇〇年中国地质讨论会”。这是我国地质界近200名老、中、青地质学家济济一堂，继往开来全面开创地质学会工作新局面的一次盛会。首先，我向与会的全体同志表示欢迎。并预祝大家春节快乐。

第32届理事会是在党的十一届三中全会之后于1979年3月由我会第四次全国会员代表大会选举产生的。四年多来，在党的正确方针政策指引下，在各位理事与广大会员的努力下，围绕国民经济建设与地质科学技术发展的需要，在国内组织了上百次的学术活动（未含各省、市、自治区地质学会召开的更多的学术会议）和四次规模较大的国际性学术会议及地质旅行，并做了许多其它方面的工作。

总之，几年来学会的工作取得了较大的成绩。因为秘书长王泽九同志将向大会另作“工作报告”，对本届理事会的工作将系统地予以总结，在此，我就不多讲了。

根据会章的规定，全国会员代表大会每四年召开一次，又据中国科协关于代表大会如不与学术年会相

结合，可采用通讯方式举行的指示，鉴于1982年秋刚开过庆祝学会成立60周年的学术报告会与中、新生代地质讨论会，所以1983年3月经第32届常务理事会第四次会议决定，我会第五次全国会员代表大会采用通讯方式举行。后经学会厦门工作会议部署，各省、市、自治区地质学会组织会员选举了会员代表，并由各省、市、自治区地质学会，各专业委员会与第32届理事推荐了下一届理事候选人，年前完成了用通讯方式举行的第五次全国会员代表大会的主要任务：修改、通过了新的学会章程，并投票选出了第33届理事会的127名理事。

这次会议的任务是，第一，请第32届理事会审查通过学会的工作报告。按理讲，学会工作报告是应向第五次代表大会提出的，因为这次代表大会采用了通讯方式进行，所以安排在第32届理事会第三次全体理事会及新产生的第33届理事会第一次全体会议上提出，请大家一起审议，共同总结经验，承前启后，明确方向，交接工作。第二，由第33届理事会选举产生新的常务理事、正、副理事长并聘任正、副秘书长。第三，按照新的会章规定，对年逾70周岁，不再担任学会领导职务的曾任常务理事的著名地质学家及我会创始会员，经理事会通过，将授予他们名誉理事称号并颁发名誉理事证书。第四，为了更好地总结学会工作经验，鼓励与表彰学会各级组织专兼职的学会工作人员和科普工作人员的积极性与工作业绩，经科协批准今年春天中国地质学会将召开一次学会工作和科普工作积极分子表彰大会。因此，这次理事会还要审议批准学会工作积极分子与先进集体的名单以及其他工作机构聘任名单。第五、为研究世界“新的产业革命和我们的对策需要摸清地质科学技术国内、外水平和差距，预测2000年情况，提出我们的建议，从1月26日起，还要进行2000年中国地质”的讨论。

以上就是这次一并举行的两届理事会的主要任务。

同志们：

过去的几年,尤其是刚刚过去的1983年,经过全国人民的共同努力,整个国家的形势发展确实令人鼓舞,国民经济在战胜严重自然灾害之后,继续稳定地向前发展,政治局面更加安定,社会治安进一步好转,社会主义精神文明的建设更有成效,地质战线也呈现出了很好的形势。

在今后为全面开创地质工作新局面的形势下,中国地质学会将要承担比过去更加重要的任务。在党的十二次代表大会上,胡耀邦同志指出科学技术是经济

建设的一个战略重点。1982年10月在全国科技奖励大会上,赵紫阳同志又进一步提出了“经济建设要依靠科学技术,科学技术要面向经济建设”新的方针,作为党联系广大地质科技工作者的纽带和桥梁的中国地质学会来说,在今后的活动与工作中,要大力地动员和组织广大会员群众,进一步贯彻地质科技工作面向经济建设的指导思想,加速地质科学技术的进步与提高,为振兴经济、振兴中华作出我们的新贡献!

预祝大会成功!